

锚定目标稳中求进 创新发展行稳致远

罗山县经济社会发展路子新亮点多

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从罗山县委办获悉,2022年,罗山县高效统筹疫情防控和经济社会发展,走出了一条绿色转型、跨越提升的新路子,“一极四区”(信罗同城化新兴增长极、高质量发展试验区、乡村振兴先行区、生态文明实践区、全域旅游示范区)新罗山建设迈出了坚实步伐。

2022年,罗山县坚持“项目为王”、结果导向,超额完成“三个一批”重点项目建设任务,发展支撑显著增强。8个省重点项目完成投资97.2亿元,占年度投资的162%;63个市重点项目完成投资304.5亿元,占年度投资的153.8%,上罗高速、华水江淮校区等一大批重大项目建成投入使用。主动对接省市发展规划战略,谋划重点项目284个,总投资1165.8亿元;专项债项目103个,总投资226.1亿元。

乡村振兴闯出新路。罗山县扎实开展乡村振兴“十百千万”工程,连续三年被表彰为全国乡村建设评价工作样本县。在铁铺镇、灵山镇全域打造乡村振兴示范区,规划了“一廊两极三组团”“1+14+62”新格局;建成灵山科技小院,呈现了“一院九园”智慧农业新场景、新业态;何家冲村成功入选全市未来乡村社区首批试点,檀墩村成功入选全国“一村一品”示范村;“两茶一菜”四化工程、尤店老街提质改造加快推进,“好品罗山”区域公共品牌效应凸显,国家农产品质量安全县经验全省推广。

交旅文融创融合出彩。罗山县成功创建省级全域旅游示范区,全年接待游客585万人次,旅游综合收入32.5亿元。红二十五军长征国家文化主题公园建设顺利推进,培育了周党镇“梦幻吊桥”

景区等一批田园综合体。通用机场建设获国家批准,安罗、鸡商等4条高速征地拆迁全省领跑,G107、G312新建工程进度位居全市前列,全省高速公路“13445”工程现场会在罗山县召开。

生态环境亮点纷呈。罗山县成功创建国家环境空气质量二级达标县,成功创建第五批全国节水型社会建设达标县,何家冲清洁小流域被评为国家级示范工程;土壤环境质量保持省、市前列,成功创建省级生态县,被评为屋顶分布式光伏开发试点县。在第八届国家绿色发展论坛上,被表彰为绿色发展实践创新县。作为全省唯一县区,在国家生态文明南昌年会上进行了论坛分享,并作为全国唯一县区代表,在联合国《生物多样性公约》缔约方大会第十五次会议上作主旨演讲。

县区
传真



抢抓农时备春耕

浉河区吴家店镇多措并举
巩固春耕春管工作成效

本报讯(曹 帅)浉河区吴家店镇现有耕地4万亩,是浉河区重点农业乡镇。近日,该镇党委政府高度重视春耕备耕工作,坚决打好2023年农业生产第一仗,力争夏粮获得丰收,全年粮食有个好收成。

提高思想认识,做好决策部署。该镇春季农业生产在全年农业生产中起着极其重要的作用。镇党委政府在年前召开会议,进行春耕备耕工作部署,年后第一次会议再次强调春耕备耕的重要性,各村积极抓好落实。

深入田间地头,加强技术指导。该镇乡建办联合区级合作社,对各村存在春耕备耕问题的农户进行科学指导。通过建立微信群,及时宣传科技知识,方便群众咨询问题,加强对种植大户、专业合作社、家庭农场的指导,科学春耕备耕。利用手机短信、微信、发放明白纸、田间地头指导、举办培训会等多种方式,积极开展好春季耕地管理技术指导,努力提高耕地管理质量和水平。

加强农资监管,保证农资供应。该镇支持农资经营门店备足备齐种子、化肥、农膜、农药等春耕生产物资,做好农资调剂和调运,确保满足生产需要。同时加强市场监管,联合市场监管部门、镇执法大队,对辖区内农资销售点进行检查,严格监控农资价格,对种子、化肥经营单位和门市部进行检查,严厉打击非法经营和制售假冒伪劣农资等违法行为,净化农资市场,维护农民利益,确保农用物资市场秩序井然,让群众用上放心农资。

慰问关怀暖人心

平桥区五里镇组织开展
关爱老年人慰问活动

本报讯(江新平 宋浩铭)为落实“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动的部署,近日,平桥区五里镇在保障和改善“三留守”人员生活上持续发力,积极开展关爱老年人慰问活动,为老人们送去米、面、油等食品,大力弘扬尊老敬老爱老助老的传统美德,让群众切实感受到党和政府的关怀与温暖。

志愿者来到镇敬老院看望慰问老人们,详细询问他们在敬老院的饮食起居与身体健康状况,了解敬老院的日常管理、膳食安排等情况,叮嘱他们要注意身体。一句句亲切的问候,一声声关切的叮嘱,老人们脸上露出了和蔼的笑容,敬老院里欢声笑语,其乐融融。关心慰问活动不仅为敬老院增添了温暖祥和的“色彩”,更温暖了老人们的心。

民生连着民心,民心凝聚人心。该镇相关负责人表示,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会共同的责任。本次慰问关怀进一步弘扬了中华民族敬老、爱老的传统美德,向社会传递了正能量,呼吁更多爱心单位、爱心人士一起加入关爱老人这项活动中,共同将爱心传递下去。



为进一步提高摄影人的创作激情,出精品、创佳绩,2月11日,淮滨县摄影家协会组织省市会员前往信阳市书画院观看“人民的风采”“我眼中的大美中原”河南省摄影巡展。观展后,大家一致认为不虚此行,开了眼界,很受启发,从中学到了一些摄影手法和技巧,为宣传大美信阳、美丽淮滨,提供了助力。

王长江 邱彦文 张成林 摄

政务+直播 直播+帮办

光山县探索电子政务服务新模式

本报讯(向宣垣 田丽英)“主播,请问养老保险要怎么办理?”“主播,我正在住院,医保报销需要哪些手续?”……2月8日下午2:00,光山县政务服务和大数据管理局(政务服务中心)首次开启抖音直播,为企业群众线上实时解答大厅各类政务服务业务的办理信息。直播过程中,不时有网友提出各种问题,主播小玲一一耐心解答。

乘着新媒体、短视频崛起的东风,以贴近企业群众,服务企业群众为出发点,光山县于2022年10月开通了“光山县政务服务中

心”抖音号,上线以来,已累计制作发布政策解读类、公告类、大厅风采展示类短视频49条,阅读量超30万人次。

为全力解决办事群众“问事难”“办事难”等问题,该县积极突破传统单一的政务服务模式,于2月8日首次开启抖音直播间,搭建起政务服务大厅与企业群众政务服务沟通交流、咨询答疑的新渠道新形式,架起直播间与办事群众信息沟通桥梁,建立“直播现场解答、留言及时回复”的“直播+帮办”服务新模式。主动适应

企业群众需求演变,全方位扩张政民互动维度,探索为企业群众服务新模式,为打造立体化、全方位电子政务服务再添“一把火”。

据统计,这次“政务直播”观看总人数近3万人次,主播线上解答群众留言800余条。

据悉,下一步,该县将充分利用“互联网+政务服务”的互动优势进行政务服务互补,将着力打造直播常态化、形式丰富化、消息及时化的电子政务服务平台,让群众办事不多跑、不白跑、有地问、有人找,持续提高群众的获得感、幸福感。